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«НОВИЙ КУРС» Ф. Д. РУЗВЕЛЬТА ЯК ПРИКЛАД ДЛЯ ВІДБУДОВИ 

УКРАЇНИ 

24 лютого 2022 року російські війська почали широкомасштабне вторгнення 

в Україну. Згідно даних аналітичного підрозділу Київської школи економіки прямі 

збитки, нанесені інфраструктурі України в ході війни, складають приблизно $63 

млрд. Загальні втрати економіки $543-600 млрд [1]. Важливо обрати шлях 

відбудови економіки вже зараз. Міць економіки стає одним із найважливіших 

факторів перемоги у війні. Наприклад, будівництво заводу по виробництву 

безпілотників на 1 500 робочих місць коштує $200 мільйонів, а вихід на повну 

потужність займає приблизно 3 роки.  

Ми маємо не тільки відбудувати зруйноване, а створити - на місці 

зруйнованих міст та сіл - зони випереджаючого розвитку. Пропонуємо розглянути, 

які рекомендації з «Нового курсу» Франкліна Рузвельта можуть стати прикладом 

відбудови країни після війни та післявоєнної кризи.   

Першим кроком відбудови є аналіз стану економіки, тому потрібно 

сформовувати “Мозкові трести” із науковців, юристів та економістів. Як 

наголошував спічрайтер і радник Рузвельта Семюель Розенман: “Настав час, 

зібрати останні дані про біди нашої економіки і з'ясувати, що робити з нею… Всі 

вони, - промисловці, фінансисти та політики - не змогли придумати нічого 

конструктивного, щоб розібратися в нинішньому тяжкому становищі. Я думаю так: 

чому б нам не звернутися до університетів? Ви вже отримали чимало корисного від 
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професорів. Вони не пов'язані рутинним способом мислення, а це, як на мене, 

найважливіше"[2]. 

Зруйновані підприємства, бізнес, який не підлягає релокації – це означає, що 

велика кількість людей шукатиме роботу, тому потрібно вирішувати соціальні 

питання. Головною метою держави має бути створення умов для 

працевлаштування. Аналог «Цивільного корпусу охорони навколишнього 

середовища» дозволить масово задіяти населення у будівництво 

сільськогосподарських та екологічних проєктів. Враховуючи, що промислові 

підприємства знаходяться на окупованих територіях, вважаємо доцільним 

застосувати аналог «Управління промислово-будівельними роботами 

громадського призначення», що підготує бажаючих для відбудови індустрії. Для 

економіки 4.0 потрібні висококваліфіковані фахівці, тому радимо застосувати 

приклад «Федерального проєкту номер один», оскільки сучасна економіка вимагає 

креативності мислення та нестандартності рішень.  

Зруйновані міста, знищені села – це результат ворожих авіаударів та ракетних 

обстрілів. Для нагального вирішення проблеми безхатьків та стимулюванню ринку 

житлового будівництва, потрібно в рамках державної банківської системи, 

створити “Кредитну корпорацію домовласників”, яка могла б надати дешеві 

іпотечні кредити для населення. Нові міста та агромістечки, вважаємо, потрібно 

відбудувати за принципом «Адміністрації долини Теннессі». Під час своєї 

президентської кампанії 1932 р., Рузвельт висловив переконання, що має бути 

корпорація, яка “наділена владою уряду, але з гнучкістю та ініціативою приватного 

підприємства” [3]. Отже, корпорація витрачатиме доходи на розвиток тієї території, 

яка їй належить.  

Пропонуємо створити нашу “Національну адміністрацію відновлення”, де 

державні й приватні підприємства будуть дотримуватись єдиного курсу розвитку 

та єдиних правил ведення бізнесу, коли зберігається конкуренція, але ніхто не 

порушує правил гри. В свою чергу, «Національна рада з трудових відносин» має 

бути посередником між бізнесом та профспілками, щоб визначати трудові 

конфлікти та вирішувати їх шляхом переговорів.  
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Останні місяці показали, наскільки вважливою для світової економіки є 

аграрна сфера економіки України. Цілком можливо, що створені «Адміністрації 

безпеки ферм», будуть підтримувати збалансоване вирощування всіх необхідних 

культур, з кредитуванням вирощування стратегічно важливих.  

Після перемоги маємо всерйоз займатися створенням українського ВПК та 

розвитком озброєнь з урахуванням уроків війни. Вважаємо, що створення  

«Інституту війни» дозволить осмислити досвід війни та запропонує нові стандарти 

роботи ВПК, який має повністю задовольнити всі потреби армії від рукавиць та 

бронежилетів до ракет та супутникової розвідки. Усі ці дії мають стати нашим 

«Арсеналом демократії».  

Новацією російсько-української війни є те, що економіка стала зброєю у 

війні. Нам потрібно боротися, переозброюватися, відбудовувати економіку за 

новими стандартами, з врахуванням нових потреб. Запропоновані рекомендації 

відбудови економіки нового типу мають мати підгрунтя у ефективному 

державному управлінні, відкритій економіці та соціальному солідаризмі. 
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